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Referat	fra	generalforsamling	i	Dansk	Selskab	for	Psykosocial	Rehabilitering,	
Vejle	d.	15.	juni	2012.	
	
	
	
Dagsorden:	

1. Valg	af	dirigent.	
2. Bestyrelsens	beretning.	
3. Fremlæggelse	af	det	reviderede	regnskab	til	godkendelse,	samt	budget	for	det	kommende	år.	
4. Behandling	af	indkomne	forslag.	
5. Valg	af	bestyrelsesmedlemmer	og	suppleanter.	
6. Valg	af	2	revisorer.	
7. Fastsættelse	af	kontingent.	
8. Eventuelt.	

	
1. Valg	af	dirigent.	
Lone	Larsen	blev	valgt	som	dirigent.	Lone	gennemgår	formaliteterne	omkring	afholdelse	af	
generalforsamlingen.	Valget	er	godkendt.	
Generalforsamlingen	vælger	en	referent	og	det	blev	Tonie	Rasmussen.	
	
2. Bestyrelsens	beretning	om	det	forløbne	år.	
Mogens	fremlægger	bestyrelsens	beretning	og	begynder	med	nogle	af	de	store	linjer	for	selskabets	
arbejde:	
Der	er	en	ny	førtidspensionsreform	på	vej,	som	får	betydning	for	de	rammer,	som	en	psykosocial	
rehabiliteringsindsats	skal	foregå	i.	Og	ligeledes	venter	en	socialreform.			
Der	arbejdes	på	at	gøde	jorden	for	etablering	af	en	masteruddannelse	i	psykosocial	rehabilitering,	evt.	
med	udgangspunkt	i	Slagelse	og	Region	Sjælland,	en	væsentlig	styrkelse	af	fagfeltet.	
	
Mogens	berettede	hvad	selskabet	har	nået	i	årets	løb:	
Sidste	års	konference	havde	en	overvældende	tilslutning,	faktisk	nåede	vi	smertegrænsen	for	antal	
deltagere	i	forhold	til	logistik	og	lokaler.	
	
Selskabet	har	et	ønske	om	at	øge	medlemstallet	endnu	mere.	Vi	vil	gerne	have	både	antallet	af	
organisationsmedlemmer	og	individuelle	medlemmer	til	at	stige,	da	selskabets	stemme	selvfølgelig	
bliver	stærkere	herigennem.	
	
Vi	har	afholdt	en	temadag	på	Axelborg	med	Patricia	Deegan,	hvor	170	deltog,	nogle	af	disse	fra	
udlandet.	
	
Vi	har	udgivet	bogen	”Barrierer	for	brugerindflydelse”	om	arbejdet	i	bestyrelser,	udvalg	og	
arbejdsgrupper.		
	
Vi	har	deltaget	i	følgegruppen	til	Landskampagnen	”En	af	os”.	
	
Olga	er	nomineret	til	deltagelse	i	selskab	hos	Dronningen	for	sin	indsats	i	stemmehørernetværket.	
	
Vi	har	deltaget	i	KL’s	arbejdsgruppe	om	udviklingen	af	den	nære	psykiatri.	
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Vi	har	bidraget	til	udarbejdelsen	af	Rehabiliteringsforums	udgivelse	af	bogen	”Udfordringer	for	
rehabilitering	i	Danmark”.	
	
Vi	har	deltaget	i	Psykiatrifondens	Psykiatriuge	med	oplæg.	
	
Vi	har	været	i	dialog	med	SFI	og	VIHS.	
	
Selskabet	har	været	inviteret	til	dialog	af	Rådet	for	Socialt	Udsatte,	bl.a.	om	perspektiver	for	en	
kommende	socialreform.	
	
Mogens	berettede	om	bestyrelsens	arbejde	i	årets	løb:	
Bestyrelsen	har	afholdt	et	visionsseminar	med	Knud	Ramian.	Bestyrelsen	vil	fokusere	på	konkrete	
indsatsområder.	
	
Bestyrelsen	arbejder	på	at	etablere	et	fagligt	panel	eller	fagligt	råd.	
	
Lone	Larsen	er	ansat	3-5	timer	pr	uge	til	at	varetage	administrative	opgaver	og	planlægning	af	
konferencer,	politisk	og	organisatorisk	arbejde.	
	
Bestyrelsen	har	udviklet	en	ny	psykosocial	rehabiliteringspris,	som	fremover	skal	uddeles	en	gang	årligt	
på	konferencen.	
	
Der	er	oprettet	en	Facebook	profil	til	selskabet	med	aktuelt	ca.	200	venner.	
	
Selskabet	er	anerkendt	som	national	branch	og	har	haft	en	artikel	i	WAPR-bulletin:	”Denmark	on	the	
bumpy	road	to	recovery	orientation”.	
	
Formand	og	næstformand	deltager	i	WAPR	verdenskonference	i	Milano	til	november.	
	
Bestyrelsen	har	haft	deltagere	på	konference	i	London	”Refocus	on	recovery”.	
	
Bestyrelsen	har	afholdt	møder	med	SL	og	FOA	omkring	kompetenceprofil	for	medarbejdere	i	den	
psykosociale	rehabiliteringsindsats.	
	
Bestyrelsen	har	afholdt	workshop	om	medarbejdere	med	brugererfaring	på	Region	Hovedstadens	
konference	om	recovery	og	rehabilitering	i	maj.	
	
Bestyrelsen	har	indgået	i	løbende	dialog	med	det	sociale	netværk.	
	
Næstformand	deltog	i	Folketingets	høring	for	socialudvalget	om	recovery	og	recovery-orientering	af	
indsatsen.	
	
Bestyrelsen	har	søgt	indflydelse	på	det	regeringsudvalg,	som	bl.a.	arbejder	med	sammenhæng	i	
psykiatrien	og	har	i	den	forbindelse	korresponderet	med	sundheds-	og	forebyggelsesminister	Astrid	
Krag.		
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Formand	og	næstformand	er	efterfølgende	udpeget	som	deltagere	i	to	arbejdsgrupper	under	
regeringens	Psykiatriudvalg,	nemlig	gruppen	der	skal	afdække	behandling	og	diagnoser	og	gruppen	som	
skal	arbejde	med	struktur	og	kapacitet.	
	
Beretningen	blev	herefter	godkendt.	
	
3. Fremlæggelse	af	det	reviderede	regnskab	2011	til	godkendelse.	
Regnskabet	fremlægges	af	Nille.	Det	reviderede	regnskab	uddeles	i	kopi	og	gennemgås.	Spørgsmål?	
Godkendt	regnskab	2011.	
	
4. Fremlæggelse	af	budget	for	det	kommende	år.	
Budget	2012	fremlægges	af	Nille.	Budget	2012	uddeles	i	kopi	til	hvert	bord	og	vises	på	storskærm	i	
salen	og	gennemgås	af	Nille.	Spørgsmål	til	posten	”Camp”	besvares.	Budgettet	godkendes.		
	
	
5. Behandling	af	eventuelt	indkomne	forslag.	
Forslag	til	ændring	af	selskabets	vedtægter	ift.	bilag	2.	Kommentarer?	Godkendes.	
	
Forslag	om	handlingsprogram	for	2012	ift.	bilag	3.	Kommentarer?		
1.	Spændende	med	drøftelsen	af	hvilket	fokus	selskabet	skal	have,	jeg	synes	vi	skal	vægte	det	politiske	
arbejde	som	lobbyorganisation,	med	vægt	på	det	faglige	selskab.	Måske	kan	selskabet	producere	
materiale	og	sælge	det.		
2.	At	komme	ud	til	alle	medlemmer,	måske	skal	konferencerne	være	større,	så	flere	kan	deltage.		
Kommentarer	taget	til	referat.	Forslaget	godkendes.	
	
Forslag	om	Psykosocial	rehabiliteringspris	godkendes.	Pernille	opfordrer	til	at	tænke	over	hvem,	som	
kunne	være	kandidater	til	prisen	i	år.	Se	hjemmesiden	for	nærmere	information.	

	
6. Valg	af	bestyrelsesmedlemmer	og	suppleanter.	
Lone	gennemgår	kandidater	på	valg.	Medlemmer	til	genvalg	godkendes.	Tilmeldte	kandidater	til	
udvidelsen	af	bestyrelsen	præsenterer	sig	for	generalforsamlingen.		
Jens	Hjort	Andersen	præsenterer	sig.		
Louise	Kolbjørn	præsenterer	sig.		

							Kandidaterne	vælges.	
	

7. Valg	af	revisorer.	
Thorkil	Skov	og	Jane	Jelbo	Mikkelsen	genvælges.	

	
8. Fastsættelse	af	kontingent.	
Generalforsamlingen	beslutter	at	kontingentsatserne	fortsættes	uændret.	

	
9. Eventuelt.	
Pernille	fortæller	kort	om	mødet	samme	dag	i	arbejdsgruppen	under	regeringens	psykiatriudvalg,	som	
handler	om	diagnoser	og	behandling.	Arbejdsgruppen	skal	kortlægge	og	vurdere	situationen,	men	det	
er	svært	at	lave	en	kortlægning	af	eksplosionen	af	diagnoser	uden	også	med	kritiske	briller	at	se	på	
årsager.	Eksempler	på	god	praksis	kan	bidrage	til	Pernilles	og	Mogens’	arbejde	i	grupperne.	Med	
udgangspunkt	i	noget	af	det	som	allerede	findes	i	DK,	en	innovativ	praksis,	fx	åben	dialog,	hvis	metoder	
krydser	grænserne	i	de	forskellige	sektorer.	Et	udgangspunkt	for	vores	indsats	i	grupperne	er,	at	
psykiatriens	centralisering	og	specialisering	hæmmer	rehabiliteringsarbejdet	på	tværs	af	sektorer.		
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Omprioritering	og	effektivisering	er	i	den	grad	fokusområder.	Forslag	fra	udvalg/arbejdsgrupper	må	
som	udgangspunkt	ikke	koste	noget.	Arbejdsgrupperne	skal	levere	tilbage	til	udvalget	i	slutningen	af	
året.	Alle	opfordres	til	at	levere	input	til	os	på	mail,	telefon	eller	hvad	I	kan	finde	på.		
	
Lone	afslutter	herefter	dagens	generalforsamling	og	Mogens	takker	deltagerne.	
	
	
	
	
	
	
	
Referent	Tonie	Rasmussen.	

	
 


